

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 43 (1905)

Четверг, 10 апреля 1958 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Навстречу Первомаю

Подготовка к празднованию международного дня трудающихся — 1 Мая проходит в обстановке великих преобразований, обеспечивающих подъем народного хозяйства и развитие творческой инициативы трудающихся.

Проведенная перестройка управления промышленностью и строительством не только укрепила принцип демократического централизма, но и позволила привлечь к управлению производством миллионы массы трудающихся.

Проводимые в настоящее время мероприятия по изменению производственно-технического обслуживания колхозов, принятые февральским Пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР, являются новым, очень важным этапом в развитии нашего социалистического сельского хозяйства. В жизни советского крестьянства это второе событие после коллективизации, глубоко затрагивающее его интересы. Вот почему эти мероприятия находят горячее одобрение и всемерную поддержку в сердцах трудающихся нашей страны, демонстрируя сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

В эти предмайские дни труженики нашего района, обсуждая итоги работы сессии Верховного Совета СССР, горячо одобряют политику партии и берут на себя повышенные производственные обязательства.

Коллектив завода «Спецмашдеталь», успешно, на 107,2 процента, выполнив план первого квартала, взял обязательство — апрельскую программу завершить досрочно, к 28 числу, и до конца месяца дать сверхплановой продукции на 60.000 рублей.

Коллектив паровозного депо квартальный план грузоперевозок намного перевыполнил. Проведено за три месяца этого года 3.084 тяжеловесных состава и перевезено 1.081.622 тонны груза сверх плана. Экономия топлива составляет 1.957 тонн.

Замечательных успехов добиваются и труженики села. В деле решения всенародной задачи по увеличению производства мяса и молока животноводы района достигли неплохих успехов. Колхозы «Гигант», «Победа», «Ленинский путь» и другие с начала года уже получили по 500—600 килограммов молока на каждую фуражную корову. Колхоз «Гигант» в сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличил надой на фуражную корову на 244 килограмма и достиг уровня 675 килограммов. Передовые доярки этого колхоза добились также хороших показателей. Акулина Степановна Гладич на каждую корову своей группы надоила за март по 337 килограммов молока, а с начала года — по 816. Немного отстали от нее Нина Гончарова, Анастасия Мальцева и другие.

Задача животноводов — закрепить успехи и развить их дальше, добиться в предмайские дни еще большего поднятия продуктивности животных.

Сейчас завершается подготовка к весеннему севу. Впервые колхозы будут вести сев в новых условиях в связи с реорганизацией МТС. Поэтому успех дела будет зависеть от уровня организаторской работы правлений колхозов, партийных организаций, от их умения мобилизовать тружеников деревни на новые успехи в труде.

Долг партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — проявлять неустанный труд о подъеме социалистического соревнования, создавать участникам соревнования условия для плодотворного труда. Особое внимание следует уделять поддержке ценных начинаний и предложений новаторов, широко внедрять опыт передовиков, добиваться перевыполнения смешных заданий каждым трудающимся.

Итоги соревнования за март

Недавно в паровозном депо были подведены итоги соревнования

лучшим машинистом депо признан А. Шипилов, который также перевыполнил техническую скорость, среднесуточный пробег локомотива и ускорил оборот паровоза больше чем на 2 часа. За март А. Шипилов провел 11 тяжеловесных поездов, перевез в них 5.070 тонн сверхпланового груза и сэкономил пять с половиной тонн топлива.

Д. Шарков.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

На заслуженный отпуск

8 апреля коллектив строительно-монтажного поезда провожал на пенсию одного из старейших работников — Просикова Федора Ивановича.

Отдых Федор Иванович заслужил. 37 лет проработал он на транспорте и за добросовестный труд завоевал всеобщее уважение всех, кто трудился с ним вместе.

Умелые руки механизатора-коммуниста Просикова знали не только гаечные ключи, управляли двигателями. Держали они и оружие. Три войны он сражался с врагами. В гражданскую рядовым красноармейцем отставал завоевание Октября, в финскую командовал отделением, в Великой Отечественной водил в бой роту. Четыре правительственные награды на груди у коммуниста Просикова, которые завоевал он честным трудом и боевой доблестью в минуту опасности для Родины.

Коллектив электрификаторов вручил Федору Ивановичу ценный подарок — именные часы. В ответном слове Ф. И. Просиков поблагодарил товарищей за внимание, заботу и просил обращаться к нему в любое время, если понадобятся его знания.

В. Денисов.



Двенадцатый год Татьяна Ивановна Порошина работает свиньей в совхозе «Заря». За эти годы ею выращены тысячи поросят, от которых были получены сотни тонн добротного масла свинины.

В этом году в трудных условиях зимы она вырастила 117 поросят по 12,5 килограмма каждого.

НА СНИМКЕ: Татьяна Ивановна Порошина со своим питомцем.

Митинг заводцев

4 апреля 1958 года в красном уголке завода «Спецмашдеталь» состоялся многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященный итогам первой сессии Верховного Совета СССР.

С большим вниманием участники митинга выслушали доклад директора завода В. И. Шаталова об итогах сессии. Коллектив

завода единодушно одобряет решения сессии о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС. Эти решения — свидетельство заботы нашей партии и Советского правительства о благе народа.

Советский народ всегда болел за мир и отставал дело мира во всем мире. Поэтому сессия Верховного Совета, отражая волю советского народа, приняла

историческое постановление об одностороннем запрещении испытаний атомного и водородного оружия. Коллектив завода отвечает на это постановление дальнейшим улучшением производственных показателей.

Присутствующие на митинге горячо одобрили решение первой сессии Верховного Совета СССР.

А. Бортников,
секретарь партбюро завода
«Спецмашдеталь».

В первой комплексной бригаде артели „Путь к коммунизму“

Обсуждая материалы сессии

С большим удовлетворением, с чувством глубокой радости за свою страну, за ее успехи в деле мирного строительства борьбы за предотвращение угрозы новой войны воспринимает советский народ решения первой сессии Верховного Совета СССР. 7 апреля проходило совещание в третьей комплексной бригаде колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир П. Г. Дольский). Работники животноводства отдают много сил для того, чтобы внести свой достойный вклад в дело всенародной борьбы за увеличение производства продуктов животноводства на душу населения.

Скотники Николай Ермоленко и Григорий Мелков, ухаживая за группой телят в возрасте от 6 месяцев до года в количестве 90 голов, не допустили ни одного случайнога падежа. Телята имеют неплохую упитанность, хороший внешний вид. Сейчас Ермоленко и Мелков набирают вторую группу телят. Хоро-

шо работают на группе телят в 84 головы телятницы А. Н. Шкредова, А. Д. Лазарева и молодая колхозница Галия Костенко, у которой в группе 73 теленка рождения этого года.

Двадцать два года проработала в колхозе дояркой депутат районного Совета Матрена Петровна Мелкова. Трудно ей стало работать дояркой. Но животноводство она не бросила. Сейчас она набрала группу маленьких телят в 35 голов и ухаживает за ними.

Обсуждая материалы прошедшей сессии Верховного Совета СССР, доярка Н. С. Булденко обязалась надоить в 1958 году по 3.000 килограммов молока на каждую закрепленную корову. С начала года она надоила по 637 килограммов. По 2.700 килограммов молока на корову за год — такое обязательство взяли доярки Т. С. Алексенко, М. Ермоленко, З. В. Петрова. На счету у каждой из них по 500 и более килограммов молока, надоенного на фуражную корову с начала года.

К полевым работам готовы

На полях третьей комплексной бригады в этом году будут работать механизаторы под руководством А. Е. Купцова. Ознакомившись с материалами первой сессии Верховного Совета СССР, они так же, как животноводы, полностью одобряют исторические решения.

Коллектив механизаторов подготовил технику к работе. Все тракторы и сельхозинвентарь находятся в полной исправности, особенно тракторы «ДТ-54» № 158 и № 86, на которых будут пахать и сеять трактористы И. Иванов и В. Вяткин.

Полеводы подготовили к высеву необходимое количество семян. Механизаторы третьей бригады вызывают на социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весне, за высококачественную работу на колхозных полях бригад колхоза коллективы трех остальных.

А. Бриллиантов.

Соревнование колхозов

„ГИГАНТ“ — „НОВЫЙ ПУТЬ“ (с. Тарасово)

(с. Журавлево)

82 процента	Подготовлено семян к севу	54 процента
675 кг	Надоено молока на корову (с 1 января по 1 апреля)	425 кг
261 кг	Надоено молока в марте на корову	165 кг
1.835 ц, или 227 процентов к квартальному плану	Сдано молока государству	1.073, или 144 процента к квартальному плану
30 процентов	Сдано мяса государству	50 процентов

Передовые доярки

(Надой молока с начала года в кг на корову)

„Гигант“		„Новый путь“	
Еркаева М. В.	869	Подыминогина В. И.	682
Бек С. И.	820	Чигоряева А. М.	551
Курочкина З. Ф.	803	Бормотова Е. К.	540

В примечании можно сказать, что колхозный животноводов артели «Гигант» при равных возможностях в 1958 году работают значительно лучше животноводов «Нового пути».

Из 35 доярок колхоза «Гигант» трое имеют с начала года надой на фуражную корову более 800 килограммов, одиннадцать — выше 700, десять — выше 600 и только четыре доярки немного не достигли 500 килограммов. Лучший результат у доярки Марии Васильевны Еркаевой — 869 килограммов на каждую.

В колхозе «Новый путь» итоги значительно хуже. Здесь только у трех доярок надой за это время превышает 500 килограммов и у одиннадцати — 400. У остальных получение надоя значительно ниже. Достаточно сказать, что доярка колхоза «Гигант» З. Ф. Курочкина только за март надоила по 365 килограммов на корову, в то время как 16 доярок колхоза «Новый путь» за три предыдущих месяца каждая немного превышала эту цифру.

Положение тревожное

Мудрая русская пословица гласит: «У коровы молоко на языке». Не будем гадать, известна ли эта истине правлению колхоза «Новый путь» или нет, но с кормами здесь положение очень плохое.

В первой бригаде, которой руководит И. В. Абросимов, коровам в настоящее время не дается ни клочка сена, несмотря на то, что часть из них отелилась и теперь, как никогда, нуждается в усиленном кормлении. Скот кормят только соломой и силосом. Да и силоса, как сообщает зоотехник А. Кокряцкая выдается по 10 кг на корову в день.

Не удивительно поэтому, что надой молока в колхозе низкий. В

соревновании с колхозом «Гигант» сельхозартель «Новый путь» на много отстает.

Все это получается потому, что правление колхоза не позаботилось летом о создании необходимой кормовой базы, а те корма, которые были заготовлены, с осени расходовались безуспешно.

О порядке в животноводстве артели говорит факт, имеющий место в конце марта в третьей бригаде. Благодаря бесконтрольности со стороны бригадира П. И. Широких и чабанов этой бригады здесь в один день пало большое количество овец.

Такое положение в животноводстве должно серьезно обеспокоить правление колхоза.

Механизаторы не подведут

В последних числах марта в кантоне колхоза «Гигант» собирались бригадиры тракторных и полеводческих бригад, трактористы, учетчики на совещание по случаю раскрепления по бригадам техники и механизаторских кадров, которые этой весной будут работать на полях колхоза.

Председатель колхоза Т. М. Белоус ознакомил присутствующих с планом предстоящих работ, с тем новым в жизни и работе механизаторских кадров, в жизни колхоза, что внесли в жизнь колхозной деревни решения февральского Пленума ЦК партии.

— Никогда раньше на выручку нам не приезжали тракторы из других колхозов, а теперь, думаю, тем более, — сказал, заканчивая свое слово к механизаторам, председатель колхоза.

Трудным делом было раскреп-

ление трактористов по машинам, каких-нибудь два года назад в этом, наиболее богатом механизаторскими кадрами колхозе. Трудным потому, что не хватало людей. Много было при этом недовольства, капризов, нежелания работать с тем или иным париком.

На этот раз удивительно спокойно и быстро прошло раскрепление трактористов. Когда спрашивали мнение бригадиров полеводческих и тракторных бригад о закрепленных кадрах, обычным был один ответ:

— Пойдет. Раньше ребята не плохо работали, а теперь-то уже тем более сработаемся...

В каждой бригаде колхоза есть сейчас свой «механизаторский резерв».

Можно надеяться, что тарасовские механизаторы не подведут.

В первой комплексной „Гиганта“ к севу готовы

— К весне мы нынче готовимся так, чтобы не быть в числе отстающих, — говорит бригадир П. Х. Молочков. — Работать будем по-новому: на своих полях, своими машинами. Семена в бригаде полностью обработаны и проверены. На 1.200 гектаров пшеницы имеем 2.400 центнеров семян кондиционных по чистоте и всхожести. Подготовлено к высеву 1.000 центнеров овса хорошего качества. Сеять его будем 500 гектаров.

Кроме овса и пшеницы, будем сеять 150 гектаров кукурузы. Землю под нее мы в прошлом году удобрили перегноем, а нынче внесем только минеральные удобрения. Будет в бригаде пожалено 30 гектаров картофеля. В этом деле в прошлом году нам хорошо помогла наша средняя школа. Коллектив школы берется помочь нам и в этом году. Семена картофеля на всю площадь у нас есть.

Подвозку семян в поле мы, как и в прошлом году, будем проводить на автомашине, но и колесный транспорт будет весь подготовлен. На ремонт сбруи и колесного транспорта мы сейчас уделили все внимание.

Весну встретим как положено. Лишь бы тракторная бригада не подкачала. А сейчас основная забота — успешно закончить зимовку скота, выполнить взятые обязательства.

В „Новом пути“ забыли о семенах

Следует ли напоминать председателю колхоза «Новый путь» И. Я. Ромашкину и секретарю партийной организации А. А. Соколову о том, что сев не за горами, что он приближается с каждым днем. Едва ли! Они и без этого все прекрасно знают. И тем не менее с подготовкой к севу не торопятся.

На начало апреля в колхозе подработано всего лишь 54 процента потребного количества семян. Вместо 7.760 центнеров пшеницы подработано лишь 4.700 центнеров. Овес некондиционен и требует обмена. К тому же его не хватает около 400 центнеров. На очистке семян работает только одна зерноочистительная машина «ОС-3», но и она долгое время проставляла из-за отсутствия моториста. Трудно верить этому в наше время, но это так.

Перегной — ценнейшее удобрение совершенно не вывозится на поля. Агроном колхоза, он же и секретарь парторганизации колхоза т. Соколов, по этому поводу заявляет, что навоз еще смерзшийся, его трудно разделять, а к тому же не хватает транспорта. Но это не так. В колхозе имеется 10 автомашин, тракторы, гужевой транспорт и дедо, конечно, не в транспорте и не в смерзшемся навозе.

Колхозу «Новый путь» надо приложить все усилия, чтобы в кратчайший срок изжить имеющиеся недостатки и весенний сев встретить во всеоружии.

Г. Старостин,
А. Береснев.

Межколхозные строительные организации на Украине

По поручению обкома КПСС и облисполкома наша делегация

выезжала на Украину с целью изучения опыта работы межколхозных организаций по производству местных строительных материалов и строительству в колхозах.

Мы побывали в Главколхозстрое УССР, а затем в Бариспольской (Киевской области) и Березнянской (Черниговской области) районных межколхозных строительных организациях.

На начало 1956 года на Украине было создано 447 таких организаций, из них 154 занимаются только производством строительных материалов.

В распоряжении этих организаций 197 кирпичных заводов, 179 мастерских по производству черепицы,

310 каменных карьеров, 41 шлакоблоковая мастерская, 156 столярных мастерских, 284 цеха по расшивке материала.

Транспортные средства их состоят из 1.837 автомашин, 56 тракторов, 315 автоприцепов.

На вооружении строительных организаций большое количество и другой техники.

За 1957 год межколхозными строительными организациями в колхозах выполнено работ на

398,7 млн. рублей. Сдано в эксплуатацию 912 животноводческих,

773 производственно-хозяйственных, 127 культурно-бытовых построек и 703 жилых домов.

Бариспольская районная межколхозная строительная организация создана в июле 1956 года.

В ее входят все 29 колхозов района. Пасевые взносы их складываются из 15 процентов отчислений от неделимых фондов колхозов в общей сумме 400 тысяч рублей. Уже в 1957 году организация выполнила работ в колхозах района на 1,5 млн. рублей и у себя на 500 тыс. рублей.

В 1958 году план строительства в колхозах установлен

на сумму 4.160 тыс. рублей.

Коллектив состоит из 193 человек, в том числе 180 человек рабочие разных строительных профессий.

Руководит организацией т. Пузенко — бывший зам. председателя райисполкома.

Березнянская межколхозная строительная организация Черниговской области создана как строительная организация в 1956 году силами 17 колхозов района.

Общий пасевой взнос — 2 миллиона рублей. Каждый колхоз вносил

по 6 рублей с гектара пашни.

Руководит организацией т. Бурун, агроном с высшим образованием, ранее работавший главным агрономом МТС.

В 1956 году эта организация

произвела строительство в колхозах на 2,5 млн. рублей, а в

1957 году — на 5,4 млн. рублей.

Межколхозный совет в прошлом году решил создать свою техническую базу.

Был выстроен большой цех столярных изделий со

станочным оборудованием, построена электростанция, лесопильный цех, начато строительство кирпичного завода мощностью 2, 5—3 млн. штук кирпича в год и полигона по производству сборного железобетона.

В 1958 году в колхозах будет построено 35 объектов на сумму

5.160 тысяч рублей.

Эта строительная организация

имеет 4 комплексных бригады по

строительству в колхозах, состоящие из 40—45 человек.

Практика работы межколхозных строительных организаций на Украине показала, что они

обеспечивают ведение строительства в колхозах в крупных масштабах с помощью привлечения рабочей силы со стороны.

Стоимость строительства в колхозах, как правило, не превышает

сметно-проектной стоимости, качество строительства значительно

улучшается, механизируются трудаоемкие процессы.

Деятельность межколхозных строительных бригад кладет конец рвачеству отдельных лиц, стремящихся побольше сорвать с колхозов (передко им это и удается).

В нашем районе создание такой межколхозной организации не

только возможно, а необходимо.

Колхозы изъявляют желание

иметь строительную организацию.

Необходимо ускорить обсуждение

этого вопроса на колхозных с

собраниях и в ближайшее время со

зывать уполномоченных лиц от

колхозов для окончательной до-

говорности. А. Мещеряков,

председатель райисполкома.

Мечты выпускников средних школ

Два с половиной месяца осталось до окончания учебного года. Для учащихся десятых классов это осталось считанные дни школьной жизни. И ве случайно с каждым днем все больше и больше десятиклассников волнует вопрос: кем быть?

На днях в клубе имени Кирова состоялся вечер десятиклассников всех школ района, на котором они обменялись своими мыслями и планами на будущее. На вечере присутствовали: председатели колхозов, доярки, рабочие МТС, совхозов и предприятий промышленности, врачи и педагоги.

Председатель колхоза «Ударник полей» т. Ковзиков в своем выступлении рассказал о перспективах развития артели в связи с перестройкой производственно-технического обслуживания колхоза. Он сказал:

— Сейчас, как никогда, в колхозах нужны грамотные работники, способные освоить технику и двинуть вперед развитие сельскохозяйственного производства. У нас можно и работать, и учиться заочно. Я вот и сам учусь заочно на пятом курсе сельскохозяйственного техникума. Возможно буду учиться со многими из вас вместе в одном институте. Как видите, можно и работать, и учиться.

— Я по своей профессии учитель, — говорит председатель колхоза имени Мачурина Герой Социалистического Труда В. Д. Баклыков. Но по призыву партии я был направлен работать в колхоз председателем правления. И вам советую при решении вопроса, кем быть, смотреть на

задачи, которые сейчас решает весь народ. А задачи эти в области сельского хозяйства вам известны — догнать США по производству мяса и молока на душу населения. Так что самый правильный путь — быть всегда с народом, непосредственно участвовать в решении всенародных задач. При таком подходе к выбору пути в жизнь вы оградите себя от серьезных ошибок.

В заключение т. Баклыков пригласил учащихся пойти работать в колхоз имени Мачурина.

О том, с какой любовью относится к своей профессии зубной врач С. Г. Сизякова, она рассказала собравшимся. Ведь забота о здоровье человека — это одна из благородных профессий. Вот почему С. Г. Сизякова дала совет: кто чувствует, что его призвание оберегать здоровье людей, пусть идет в медицинский вуз, пусть станет врачом.

Вывшая выпускница Падунской средней школы Лидия Другова, ныне доярка колхоза имени Жданова, в своем выступлении рассказала:

— После окончания средней школы я сразу же стала работать дояркой. За год работы я многое узнала, проверила, на что я способна, чего еще не хватает в моих знаниях, чему надо учиться. В этом году я готовлюсь поступить на заочное отделение сельскохозяйственного института. Советую и вам, дорогие друзья, не колебаться, сразу после окончания школы поступить на работу, проверить себя как следует на практических делах, а затем поступать в учебные заведенияочно или заочно.

Из этого же колхоза выступил и ее соотечественник Алексей Брехт:

— Год я работал в колхозе на разных работах, — говорил он. — Теперь постараюсь освоить профессию тракториста. В этом году поступлю в сельскохозяйственный институт заочником на факультет механизации.

На вечере выступили и учащиеся десятых классов. Раев Еременко из школы № 2, сказала:

— Я прохожу практику на заводе «Спецмашдеталь». Осваиваю профессию токаря. После окончания учебы буду работать токарем. Одновременно поступлю на заочное отделение в институт.

— Я уже решил после окончания учебы сразу пойти работать в колхоз, — говорит Анатолий Бабич, учащийся Падунской средней школы. — Знаю, что это обогатит мою память знаниями практической жизни. Потом мне легче будет учиться в институте.

— Мне иногда приходилось слышать неоднозначные отзывы рабочих о тех специалистах, которые

сразу после средней школы оканчивали институты и техникумы, — говорил Юрий Антонов, ученик школы совхоза «Заря». Так получалось потому, что не имея опыта, не зная жизни, они иногда выглядели смешно. Я решил сперва поработать, а потом уж учиться дальше.

В заключение выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Ростинский, который пожелал десятиклассникам успешно закончить учебный год и правильно выбрать себе дорогу в жизнь.

А. Кирюшина.

Бесцеховое управление предприятием

В 1958 году была осуществлена перестройка управления промышленностью и строительством, которая открыла большие возможности для осуществления задач, поставленных XX съездом КПСС по повышению производительности труда, снижению себестоимости и повышению качества выпускаемых изделий.

Приближение руководства к предприятиям, создание совнархозов начинает сказываться на производстве в лучшую сторону. Совнархозы, в частности и наш, Кемеровский, детально изучают специфику производства, вникают в подробность управления даже мелкими заводами и вносят многое новшества, меняющие структуру внутризаводского управления, что безусловно сказывается на выполнении программы.

На ряде промышленных предприятий страны осуществляется новое важное мероприятие по переводу предприятий, особенно мелких с численностью рабочих до 800 человек, на бесцеховое управление. Смысл такой перестройки заключается в том, что в мелких цехах, где численность рабочих меньше 120 человек, упраздняется должность начальника цеха, бухгалтера, нормировщика и других счетных работников. Руководить работой цехов будет планово-производственный отдел через мастеров смен, что позволит не формально, а на деле сделать мастера хозяином смены, повысив его роль и ответственность.

В настоящее время мастер на нашем заводе только исполнитель. Он не несет или почти не несет

никакой ответственности за состояние дел в цехе и целиком зависит от начальника, которому подчинен, выполняет его приказы.

С переходом на бесцеховое управление положение резко изменится. Не говоря уже об экономии средств, которую дает сокращение управленческого и бухгалтерского аппарата цеха, мастера смен будут отвечать за состояние оборудования, качество выпускаемой продукции, выполнение плана сменой за день, неделю, месяц. Передавая смену другому мастеру, он будет информировать сменщика о работе оборудования, недостатках, «слабых местах».

Больше того, мастер будет сам подбирать рабочих для своей смены, без его ведома не уволят и не примут человека в цех, как это делается сейчас. В распоряжении командира смены будет свой премиальный фонд для поощрения передовиков, что безусловно в лучшую сторону скажется на организации производства.

Когда мастер смены получит такие широкие права, безусловно возрастет и его ответственность за выполнение производственной программы, качество продукции. Это позволит более ритмично работать заводу. Весь бухгалтерский учет: разработка нарядов, начисление зарплаты и т. д. передается в центральную бухгалтерию.

Передача руководства цехами планово-производственному отделу и всего бухгалтерского учета в центральную бухгалтерию, заста-

вит работников завода управления глубже вникать в производство, знать производство и заниматься им конкретно позволяет ликвидировать всю существующую отчетность цехов перед центральной бухгалтерией.

Перевод нашего завода на бесцеховое управление предполагает также и объединение ряда мелких отделов завода управления в один. Так, например, на заводе есть жилищно-коммунальный отдел, в который входит один комендант, отдел кадров состоит также из одного человека и ряд других. Все такие мелкие отделы объединяются в один крупный отдел, что позволяет высвободить ряд работников. За счет высвободившихся счетных работников в отделах завода управления мы увеличим численность технического отдела завода до 10 человек.

Это даст нам то, что работники отдела будут больше заниматься творческой работой, освободятся, наконец, от решения мелочевых вопросов и в плотную займутся механизацией трудоемких процессов, выполняемых сейчас вручную, автоматизацией, специализацией производства. Все это также, безусловно, улучшит общую организацию труда на заводе.

Перевод нашего завода на бесцеховое управление будет осуществлен в этом году. Завод должен улучшить выполнение программы. Новшество это очень полезное и ценное.

В. Шаталов,
директор завода.

Упорядочить дела с дополнительной оплатой

Труд свинарки не только почетный, но и трудный. Это нам, свинаркам, хорошо известно. Мы, не жалея сил и времени, труждаемся на свиноводческой ферме, часто забывая об отдыхе.

И надо сказать, отдельные наши свинарки достигли неплохих успехов. Так, Р. Гааг за 7 месяцев от 12 закрепленных свиноматок получила 138 поросят, а З. Киселева, которая работает совсем недавно, от 12 закрепленных свиноматок — 100 поросят.

Но плохо у нас обстоят дела с дополнительной оплатой труда, и с января этого года она нам не выплачивается, хотя обещали выплачивать ее 2 раза в месяц. Заведующий фермой М. Д. Фролов не мог найти времени, чтобы составить списки.

Правлению колхоза следует больше проявлять заботы о нас, животноводах, и как можно скорее упорядочить дела с дополнительной оплатой. С. Семинина, свинарка колхоза «Путь к коммунизму».

На острое ПЕР

Неуместная выдумка Ерикова

— Николай Иванович! — обратился к своему бухгалтеру Морозов Ериков Сергей Павлович, председатель Окуневского селько.

— Плохи у нас дела с заготовкой яиц. Понимаешь, жмут на меня в райпотребсоюзе, а где взять яиц, не знаю.

— Да, — промолвил Николай Иванович, — затруднительное дело. Но что же можно сделать, как заставить наших уважаемых покупателей продавать яица селько. Просто не знаю.

Подумав немного, почесав затылок, Сергей Павлович выпрямился, в глазах его появилась радость, и он воскликнул:

— Эврика!

— Что такое «Эврика»? — недоумевенно спросил главбух.

— Нашел, значит.

— Что Вы нашли, Сергей Павлович?

— Яйца нашел.

Главбух огляделся. Нигде в конторе яиц не было, на столе у председателя также ничего, кроме бумаг и чернилки.

— Где Вы нашли яица? — спросил Николай Иванович.

Прикрыв поплотнее дверь, Сергей Павлович как заговорщик зашел:

— А ситец-то! Разве из него нельзя яйца сделать? Сделаем! Поступил к нам белый коленкор! Поступил! А крашеный коленкор! Пусть колхозники за каждый метр приносят по 10 яиц. Вот и план заготовок выполним!

Бухгалтер недоумевенно смотрел на председателя и думал: «Ох и изворотливый же Сергей Павлович. А вдруг узнают об этой про-

делке? Нет, надо предупредить председателя об ошибке».

— Сергей Павлович! Кабы не того... Нельзя же ситец на заготовки...

— Как это нельзя? А если нужно, тогда как?

Оба помолчали. Бухгалтер не хотел прогневить своего начальника, а тому трудно было отказаться от выдуманного. И все же Сергей Павлович пошел как бы на компромисс.

— Ладно! Не десять яиц, а восемь.

— Так тому и быть!

Сказано — сделано. В Пьяново, продавцу Сонину, в Б. Плещки продавцу Купцовой, в Окуневские магазины незамедлительно поступило распоряжение об отпуске ситец только тем, кто сдает куриное яйцо.

Но тут произошло неожиданное. Ериков — старый торговый работник, подобные нарушения ему, очевидно, не раз приходилось осуществлять, но тут получилась осечка. Он забыл, что сейчас не 1947 год, а 1958. Колхозники не понесли яиц за ситец, а потребовали объяснить, почему такой простой, но нужный товар проходит на заготовки. В райпотребсоюзе прямо сказали:

— Никаких указаний райпотребсоюза о продаже хлопчатобумажных тканей на заготовки не давал и не мог дать. Все это выдумка председателя Окуневского селько Ерикова.

И действительно неудачная выдумка!

Ф. Дмитриев.

Бывает и так...

На седьмой ферме совхоза «Красинский» клуб работает из рук вон плохо. Открывается он редко и не вовремя, в зале холодно, неуютно. Заведующий клубом Коньшев больше пьянствует, чем работает. (Из письма молодежи).



Герой фильма: «Товарищи зрители, дайте мне хоть телогрейку!... Хорошо вашему зав. клубом, он всегда «под градусом» — не замерзнет».

Кладовая солнца

(Окончание. Нач. в № 42)

Обладая особым пигментом, так называемым хлорофилем, он поглощает энергию солнечного луча и посредством ее усваивает, создает из молекул углекислого газа, находящегося в воздухе, а также из воды и простейших соединений азота, серы и ряда других элементов такие сложные вещества, как углеводы, аминокислоты, белки и т. д.

Фотосинтез как фактор урожайности растений

Во второй части статьи «Кладовая солнца» А. А. Ничипорович приводит интересные данные. Оказывается, процесс фотосинтеза обеспечивает образование 90—95 процентов общей сухой массы урожая. Исследования показывают, что высокие урожаи могут давать только те растения, у которых своевременно развивается нормальная поверхность листьев, способная поглощать значительное количество энергии солнечного света и усваивать много углекислого газа из воздуха. Для правильного развития и жизнедеятельности растений требуется их хорошее освещение. Обычно оно создается в том случае, когда густота растений не слишком велика, а площадь их листьев в стадии максимального развития не превышает 30—40 тысяч квадратных метров на гектар. При сильном загущении, обильном увлажнении почвы и избыточном питании азотом листья растений достигают непомерно больших размеров. В результате этого происходит затенение нижних ярусов растений, что ведет к быстрому пожелтению и опадению листьев. Стебли же в это время продолжают быстро расти, вытягиваться, а затем начинают, как говорят в народе, «жировать».

Такое интенсивное развитие растений часто ведет к полеганию хлебов, хлопчатника, к росту картофеля в ботву, ухудшает образование зерна, плодов, клубней, корнеплодов. Но работникам сельского хозяйства надо учитывать и другое. Практика показывает, что урожаи снижаются и при недостаточном плодородии почвы или засухе. В этих условиях листья развиваются медленно, а площадь их в период максимального развития достигает всего 8—15 тысяч квадратных метров на гектар. Следовательно, очень важно создать для растений такие условия, когда листья развиваются нормально и достигают оптимальных размеров.

«В хороших условиях, — пишет А. А. Ничипорович, — у таких культур, как пшеница, кукуруза (на зерно), картофель, сахарная свекла, площадь листьев на 20-й день после всходов достигает 5—6 тысяч, на 40-й день — 20—25 тысяч и на 60-й — 30—40 тысяч квадратных метров на гектар. Эта площадь остается некоторое время стабильной, а затем начинает уменьшаться».

Гигантский айсберг

МИРНЫЙ, 7 апреля. Во время ледовой разведки самолет советской антарктической экспедиции «ИЛ-12» под управлением летчика В. М. Перова обнаружил гигантский айсберг. Его длина — 90, ширина — 30 кило-

метров, высота — 40 метров. Как известно, высота айсбергов над морем составляет лишь шестую часть всей его толщины. Таким образом, толщина этого гиганта 240 метров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни — 56, секретаря — 79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типографии — 187.

ИЗБАВИТЬСЯ ОТ АТОМНОЙ УГРОЗЫ!

Краткое изложение Послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Премьер-Министру Великобритании Гарольду Макмиллану

5 апреля посол СССР в Англии Я. А. Малик вручил Государственному министру по иностранным делам А. Ноблу для передачи Премьер-Министру Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Одним из самых неотложных вопросов международных отношений в наши дни, особенно глубоко волнующим миллионы людей во всех странах мира, является в Послании, является вопрос о необходимости немедленного прекращения испытаний любых видов атомного и водородного оружия.

Руководствуясь стремлением положить практическое начало повсеместному прекращению испытаний атомного и водородного оружия и тем самым сделать оставить все по-прежнему, будут продолжать эксперименты с атомным и водородным оружием, то в таком случае Советскому Союзу в интересах обеспечения своей безопасности, разумеется, не останется иного выхода, как

прекратить производство в Советском Союзе испытаний всех видов атомного и водородного оружия.

Советское правительство во исполнение этого постановления Верховного Совета СССР приняло решение прекратить в одностороннем порядке с 31 марта 1958 года производство испытаний любых видов атомного и водородного оружия.

Советское правительство обращается к правительству Великобритании, а также к правительству Соединенных Штатов с предложением присоединиться к этому шагу.

Однако, если правительства стран, располагающих ядерным оружием, не захотят откликнуться на это решение Советского правительства и предпочтут

считать себя свободным от взятого на себя обязательства относительно прекращения ядерных испытаний. Советское правительство не хотело бы, чтобы дело обернулось таким образом.

Этот первый практический шаг на пути к защите людей от бедствий, которыми грозит им современное ядерное оружие, в огромной степени облегчит движение вперед, к решению задачи — полностью избавить народы от угрозы атомной войны. Прекращение экспериментов с атомным и водородным оружием серьезно улучшит международную политическую атмосферу в целом и создаст более благоприятные условия для решения других неурегулированных международных проблем.

В заключение Послания глава Советского правительства выражает надежду, что изложенные выше предложения встретят положительное отношение со стороны Правительства Великобритании.

В состоянии паралича...

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. Как сообщает из Вашингтона корреспондент агентства Юнайтед пресс, сенатор от штата Миннесота Хэмфри призвал президента Эйзенхауэра принять предложение Председателя Совета Министров Н. С. Хрущева о том, чтобы Соединенные штаты присоединились к России, согласившись на запрещение испытаний атомного и водородного оружия. По мнению

Хэмфри, должна быть установлена «инспекция» над осуществлением этого запрещения.

Сенатор Хэмфри являющийся, председателем сенатской подкомиссии по разоружению, критиковал правительство за то, что оно уступило СССР инициативу. Он призвал президента объявить, что после проведения предстоящей в Тихом океане серии испытаний Соединенные Штаты также прекратят дальнейшие испытания.

(ТАСС).

Желаем больших успехов!

В Брюсселе открылся учредительный съезд Коммунистического союза молодежи Бельгии, в котором принимают участие более 100 делегатов, большинство из них — рабочая молодежь.

В первый день работы съезда с докладом о деятельности союза за прошедший период выступил секретарь временного национального бюро Коммунистического союза молодежи Эдгар Понселе. Делегаты съезда тепло встретили выступление руководителя делегации советской молодежи М. И. Халдеева, огласившего приветствие от ЦК ВЛКСМ. Текст приветствия гласит:

Дорогие товарищи!

ЦК ВЛКСМ шлет делегатам учредительного съезда Коммунистического союза молодежи Бельгии свой горячий братский привет. Советские юноши и девушки уверены, что Коммунистический союз молодежи Бельгии объединит в своих рядах авангард молодых патриотов, которым дороги идеи мира и социализма.

Желаем вашему союзу больших успехов в его будущей деятельности, в борьбе за мир, демократию и лучшее будущее бельгийской молодежи.

Да здравствует Коммунистический союз молодежи Бельгии!

Пусть крепнет дружба бельгийской и советской молодежи!

(ТАСС).

Поход против гонки ядерных вооружений продолжается

ЛОНДОН, 6 апреля. Начавшийся 4 апреля поход сторонников запрещения производства и испытаний ядерного оружия к научно-исследовательскому атомному центру в Олдермastonе продолжается.

В каждом населенном пункте, через который проходят колонны демонстрантов, к ним присоединяются представители местных

политических, профсоюзных и других организаций, а также отдельные лица и целые семьи. Участники похода распространяют листовки и брошюры, призывающие английский народ активизировать борьбу за отказ Англии от ядерного оружия, за созыв совещания глав правительств с целью добиться смягчения международной напряженности.

(ТАСС).

Советские стенды на индонезийской ярмарке

ДЖАКАРТА. 5 апреля в городе Соло (Суракарта) открылась традиционная ярмарка товаров местного промышленного и кустарного производства.

На ярмарке организована выставка, в которой приняли участие посольство СССР в Индонезии, а также посольства Китая, Индии, Пакистана и ФРГ.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ

Утерянные квитанции Ф № 25 с № 995051 по № 995075 и Ф № 22 с № 103251 по № 103275 Васильковского сельсовета считать недействительными.

Клуб имени Кирова

10—11 апреля

кинофильм

Дело было в Пенькове

Начало сеансов: 6—8—10 час. вечера.

Касса с 4-х часов.

Принимаются коллективные заявки с 10 до 12 час. дня.